



身为白宫人事办公室主管的麦肯蒂(右)经常出现在特朗普左右。

# 30岁的他 帮特朗普“清理白宫”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王晓莹 编译

## 大学时代当过“网红”

在成为白宫人事主管前,麦肯蒂最出名的身份是“网红”。2011年,他还在大学当橄榄球队四分卫时,拍过一个花式投篮视频。在视频中,他隔着老远把橄榄球精准地扔进垃圾桶,靠橄榄球抛出去的惯性把台球打进洞……这段不到5分钟的视频获得了超过700万的点击量。

2011年,还是康涅狄格大学在校生的麦肯蒂,在橄榄球比赛中场场出战,战绩不俗。他也没想到那个视频会让自己变成“网红”,“我们把它发布到(视频网站)YouTube上,第二天就上了雅虎首页,我都快心脏病发作了,简直难以置信。”麦肯蒂当时接受采访时说。

当年的视频画面中,那个穿着运动衫、笑容青涩的大学生怎么也不会想到,9年后自己会把美国国防部、国土安全部的高官像扔橄榄球那样开掉。

麦肯蒂大学期间学的是传媒专业,毕业后在福克斯新闻谋了一个制片助理的职位,负责他所在频道的社交媒体账号。2015年特朗普宣布竞选美国总统后,据说麦肯蒂给特朗普团队发了一堆电子邮件毛遂自荐,但没收到回应。美国“政客”网站报道说,后来麦肯蒂又发了一封电子邮件,表示自己可以帮助回复竞选团队收到的大量随机邮件,这封信终于得到了回应,那年7月,他成了特朗普竞选团队的志愿者,后来“转正”。

进入特朗普竞选团队后,麦肯蒂担任“出行经理”,负责团队在全国各地“出差”、集会的相关事宜,协调相关人员的出行计划。他年轻能干,能熬夜,似乎永远不知疲倦,经常忙到睡在特朗普大厦。竞选团队的其他工作人员回忆说,无论是装订文件这种低级工作,还是在共和党党内初选首场辩论前准备备忘录这种实质性工作,麦肯蒂都是一个“完美的团队合作者”。

## 因赌博离开,凭忠诚回归

麦肯蒂押对了宝。2016年11月,特朗普当选美国总统。身为竞选团队第一批员工,麦肯蒂得到了进入白宫的机会,摇身一变成为总统助理,年薪高达11.5万美元。他

美国国防部长埃斯珀9日被解职后,五角大楼迎来一波辞职潮。这次帮特朗普“清理白宫”的,是白宫人事主管约翰·麦肯蒂。这个30岁的年轻人4年前就是特朗普团队的第一批员工,2018年在白宫短暂任职,后因牵扯赌博离职。今年2月,他又以特朗普的“忠臣”身份回归,管理白宫相关人事工作,帮特朗普做起了“清理工作”。

利证词让他很沮丧。这时的特朗普更加认为,自己人才最靠谱。

麦肯蒂的忠心再次发挥了重要作用,“总统认为他是一个非常值得信赖、非常忠诚的人。”特朗普的密友克里斯·拉迪说。今年2月,特朗普接连召回了两名2016年竞选期间的年轻人,一个是2018年2月离开白宫的、现年32岁的霍普·希克斯,重回白宫担任高级顾问;另一个就是约翰·麦肯蒂,帮特朗普对抗“不忠诚官员的阴谋”。当年希克斯和麦肯蒂的离职,曾让团队的老臣深感愤怒,如今他们的回归,意味着特朗普在重新重用自己人。

## 主导大选后的疯狂

麦肯蒂没有辜负老板的期望,他迅速行动,用一批20多岁的小年轻替换了在白宫人事办公室工作多年的员工,清除了一批被认为不够忠诚的官员。一名不愿透露姓名的官员告诉美国《华盛顿邮报》,麦肯蒂曾表示:“我来这儿只是为了总统,我不怕解雇任何人。”

麦肯蒂的办公室还启动了一个内部面试审查程序,找出那些“不忠诚”的人,审查的问题包括:“你们团队中谁好?谁坏?谁没有按总统的议程做事?谁把你带进政府的?你对某一政策怎么看?”一名被“拷问”过的政府官员说,这些面试很严厉、很棘手。

美国大选结束以来,麦肯蒂进一步加快工作步伐。比如,在气候变化方面,白宫换掉了主张应对气候变化的科学家迈克尔·库珀伯格,取而代之的是声称气候变化无害的学者大卫·李盖茨。五角大楼上周聘请了“特朗普的忠实支持者”迈克尔·埃利斯担任国家安全局法律总顾问,《华盛顿邮报》指出,这一职位让埃利斯拥有了公务员身份的保护。路透社援引知情人士的消息报道称,特朗普的“狂热支持者”、国际贸易律师科里·斯图尔特将担任美国商务部负责出口管理事务的首席副助理部长,这一任命也是由麦肯蒂领导的白宫人事办公室推动的。

这些特朗普的“铁粉”,真适合他这些职位吗?一名美国政府高官对此深表担忧:“麦肯蒂对总统忠心耿耿,但关于各部门如何运作、担任某些内阁级职位需要哪些技能,他缺乏基本了解。把不合格的人安排在高级职位上,其实会妨碍总统。”

# 他替纳粹祖父 向一家犹太人后裔致歉

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹  
特约撰稿 陈明诗 编译

托马斯·埃德尔曼1971年在德国出生时,希特勒已经覆灭25年了。埃德尔曼从小到大听过不少有关其家族企业的传言:这家企业以前是犹太人的,在纳粹德国时期,那家犹太人被迫将企业卖给了埃德尔曼的祖父威廉·埃德尔曼。

为了弄清当年的故事,埃德尔曼近年来开始研究家谱。他在德国的税务记录中发现,1938年犹太人店主本杰明·海德堡被迫出售了位于德国南部的五金店。在一个名为“我的族谱”的网站上,埃德尔曼查到了两条重要信息:1942年本杰明·海德堡入籍当时的英属巴勒斯坦托管地;现在在以色列北部,有本杰明·海德堡和妻子艾玛的墓碑,他们的一个孙女依然健在。

海德堡的孙女名叫汉娜·埃伦瑞奇,生活在以色列,今年已经83岁,是一名退休教师。她对那家五金店了如指掌,家里至今还挂着那家店铺的黑白照片,店铺门面上刻着祖父本杰明·海德堡的名字。

设法获得埃伦瑞奇的联系方式后,埃德尔曼用英语给她写了一封信。他不知道的是,埃伦瑞奇也是说德语长大的。他在信中写道:“如果我祖辈的行为让你的祖父母遭受了不公待遇,我愿担起责任,倾听你的意见。我希望借此教导年青一辈,告诉他们特定历史决策的影响。我不想再让别人遭受不公,我想为弱者挺身而出。”

收到埃德尔曼的信后,埃伦瑞奇同意和他谈话。几周后,两人用德语进行了长达一个半小时的对话。埃伦瑞奇告诉记者:“这场谈话十分愉快,埃德尔曼想知道我们过得好不好,我说现在过得很快乐幸福。”



本杰明·海德堡和妻子艾玛



托马斯·埃德尔曼和儿子芬恩



威廉·埃德尔曼

埃伦瑞奇还告诉了埃德尔曼更多细节。1938年,她的祖父母拿着出售五金店的钱逃到英属巴勒斯坦托管地,他们抵达那里几周后,纳粹德国爆发了迫害犹太人的“水晶之夜”事件。不幸的是,埃伦瑞奇的外祖父母留在了德国,最终死于纳粹迫害。

埃伦瑞奇说,祖父经常提到德国,还坚持用德语写日记。在日记中,本杰明·海德堡还原了当年出售五金店的细节,“接手我产业的威廉·埃德尔曼每月1日都会来付房租,虽然他是一名纳粹党员,但他是个正派人,不是反犹分子。”海德堡在日记中写道,“1937年秋,我们以1万马克的价格把自家房子卖给了他,虽然我本来要价1.5万马克。1938年7月,我们以2.85万马克的低价把五金店和仓库卖给了威廉·埃德尔曼,跟我1908年买下它的价格一样。”

海德堡还在日记里提到,威廉·埃德尔曼曾劝他尽快离开德国。“有一次,威廉·埃德尔曼来找我,当时纳粹德国有一些反犹太人的计划,他觉得有必要提醒我,因为我是他的老熟人。”

这些一手资料为埃德尔曼塑造了祖父的另一面。有趣的是,早在上世纪80年代,埃伦瑞奇曾去过这家祖父经营过的五金店,“我知道威廉·埃德尔曼是买下这家店的人,虽然他是纳粹党员,但我觉得他是个好人。”埃伦瑞奇的大度让埃德尔曼很感动,他说:“希望有机会可以到以色列拜访埃伦瑞奇。她非常友好,没有让我为任何事情负责。”

在埃德尔曼看来,正确面对历史对孩子们来说十分重要。他的儿子芬恩今年15岁,去年开始在学校学习德国那段纳粹统治下的历史。“我想让他明白历史是什么,又意味着什么。我们的祖辈影响了一个生活在这个国家的家庭,我希望他能够意识到,自己所做的任何决定都会影响到其他人的生活。”